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 Ata da 58ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 11 de dezembro de 2023. 
                           Deputado Adolfo Menezes. Às 10h16, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com o objetivo de entregar a Comenda Dois de 

Julho ao Sr. Rubén Escatín Baqué, empresário e Presidente da Prima Empreendimentos, 

proposta pelo Deputado Eduardo Salles. Compuseram a Mesa dos trabalhos os Srs.: Deputado 

Eduardo Salles; Maurício Bacellar, Secretário de Turismo do Estado da Bahia, representando o 

Governador Jerônimo Rodrigues; Coronel PM Lopes, Comandante do Comando de Policiamento 

Regional Leste (CPRL), representando o Comandante-Geral da Polícia Militar, Coronel Paulo 

Coutinho; ACM Neto, Presidente do Instituto Índigo e ex-Prefeito de Salvador; José Naldinho, 

Prefeito do Município de Esplanada; Ignacio Pérez, Cônsul-Geral da Espanha em Salvador; Fausto 

Franco, empresário e ex-Secretário de Turismo da Bahia; Carlos Falcão, Presidente do Grupo 

Business Bahia; Luciano Lopes, Presidente da Associação Brasileira da Indústria de Hotéis e Diretor 

Executivo da Prima Empreendimentos; João Eça, Diretor-Geral do Tívoli Ecoresort; e Constantino 

Bittencourt, sócio e CEO do Grupo Fasano. O Sr. Presidente solicitou que o Deputado Eduardo 

Salles conduzisse o homenageado ao Plenário Orlando Spínola, onde foi recebido com aplausos. 

Após a execução do Hino Nacional pelo flautista Soldado PM Eduardo, o Deputado Eduardo Salles 

definiu o homenageado como uma pessoa diferenciada e agradeceu aos pares pela aprovação da 

homenagem por unanimidade. Disse que o turismo é um dos grandes geradores de emprego e 

renda no Estado, ressaltando a importância do trabalho da Prima Empreendimentos e a 

necessidade de maior investimento do poder público no setor. Discorreu sobre as atividades da 

Prima, destacando a preocupação da empresa com a gestão ambiental e com a área social, 

investindo em programas de capacitação para o trabalho. Registrou que a empresa pretende gerar 

10,5 mil vagas de emprego na Bahia até 2033. Por fim, pediu uma salva de palmas para o Sr. 

Rubén Escatín Baqué. Na sequência, foi exibido um vídeo sobre o homenageado. O Sr. Maurício 

Bacellar registrou o abraço do Governador Jerônimo Rodrigues para o homenageado e o 

parabenizou pelo recebimento da Comenda. Disse que a atividade turística é transversal e 

necessita da união do poder público, do empresariado e da sociedade civil. Falou sobre a atuação 

do Governo do Estado para qualificar a Bahia como destino turístico, registrando que o Estado 

receberá número recorde de cruzeiros marítimos na temporada 2023/2024 e é a maior porta de 

entrada de turistas estrangeiros no Norte e Nordeste. Ressaltou que a condecoração do Sr. Rubén 

Escatín representa um reconhecimento do trabalho de todas as pessoas atuantes no setor de 

turismo na Bahia. Comentou a atuação da Prima na área de construção civil, com destaque para os 
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empreendimentos turísticos, em especial no Povoado de Baixio. O Sr. Presidente convidou o 

Deputado Eduardo Salles, a esposa do homenageado, Laura, e a filha Martina para juntos 

entregarem a Comenda Dois de Julho ao Sr. Rubén Escatín Baqué. Da tribuna, o homenageado 

agradeceu às diversas pessoas que contribuíram com a trajetória dele. Falou sobre a valorização e 

o reconhecimento do trabalho da Prima ao longo de 18 anos de atuação na Bahia. Explicou que as 

atividades desenvolvidas pela empresa se dividem em três linhas de negócio: incorporação 

imobiliária, hotelaria e desenvolvimento do Baixio como destino turístico. Discorreu sobre os 

projetos da Prima para os próximos anos e destacou o trabalho de impacto nas comunidades do 

entorno dos empreendimentos por meio do Instituto Voar. Disse que a Comenda coroa o bom ano 

de 2023 para a empresa, que foi agraciada com diversos prêmios, e para ele, que se naturalizou 

brasileiro. Solicitou que o poder público aposte mais no desenvolvimento do turismo e no 

planejamento urbano a ele associado. Após a execução do Hino da Bahia pelo flautista Soldado PM 

Eduardo, o Sr. Presidente informou que o homenageado receberia os cumprimentos no saguão do 

plenário, onde também aconteceria uma apresentação do Grupo de Capoeira Voar. Em nome do 

Poder Legislativo, agradeceu a presença de todos e, às 11h45, declarou encerrada a Sessão. 
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